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Câu I (2 điểm)

1. Tính giá trị biểu thức:
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2. Rút gọn biểu thức  
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 với x > 0; x ≠ 4.

Câu II (2 điểm)

Vẽ đồ thị hàm số: y =2x2 và y = x + 1 trên cùng một mặt phẳng tọa độ. Xác định tọa độ giao điểm của hai đồ thị.

Câu III (2 điểm)

a. Giải hệ phương trình 
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b. Tìm m để phương trình x2 – 2x – m + 3 = 0 có 2 nghiệm phân biệt x1; x2 thỏa mãn 
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Câu IV (4 điểm).

Cho tam giác ABC nhọn. Đường tròn (O) đường kính BC cắt AB; AC lần lượt tại M và N.Gọi H là giao điểm của BN cà CM, K là trung điểm của AH.

a. Chứng minh rằng tứ giác AMHN nội tiếp đường tròn.

b. Chứng minh AM.AB = AN.AC

c. Chứng minh KN là tiếp tuyến của đường tròn (O).

Câu V (1 điểm)

Cho x, y là hai số thực dương thỏa mãn x + 2y ≤ 3

Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
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--------------------------------------- Hết -------------------------------------------------

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh .................................................. Số báo danh .................................................
Giám thị 1 (họ tên và ký) ....................................... Giám thị 2 (họ tên và ký)..............................

HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI THI
TUYỂN SINH LỚP 10 TRUNG HỌC PHỔ THÔNG TỈNH LẠNG SƠN

Câu 1.

1) A = 6 - 3 = 3
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2) x > 0 và x khác 4 có
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Câu 2.

Vẽ y = 2x2 lập bảng 

	x
	-1
	-1/2
	0
	1/2
	1

	y=2x2
	2
	1/2
	0
	½
	2


Vẽ y = x + 1

Cho x = 0 => y = 1

Cho x = -1 => y = 0
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Tọa độ giao điểm của 2 đồ thị là 
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Câu 3.
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b) Tìm m để phương trình x2 – 2x – m + 3 = 0 có 2 nghiệm phân biệt x1; x2 thỏa mãn 
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Để phương trình có 2 nghiệm phân biệt thì ∆’ > 0

=> m - 2 > 0 nên m > 2

Theo Vi – et ta có x1 + x2 = 2 và x1x2 = 3 – m

Theo đề bài 
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 nên (x1 + x2)2 – 2x1x2 = 20

Vậy 22 – 2(3 - m) = 20

( 4 - 6 +2m = 20 => m = 11 (thỏa mãn)

Vậy với m = 11 thì phương trình x2 – 2x – m + 3 = 0 có 2 nghiệm phân biệt x1; x2
Câu 4.

Vẽ hình:
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a) Có  BMC=90o (Nội tiếp chắn nửa đường tròn)

=>AMH=90o
Có BNC=90O (Nội tiếp chắn nửa đường tròn)

=>ANH=90O(Do kề bù)

Vậy AMH+ANH=180o nên tứ giác AMHN nội tiếp

b) Xét ∆AMC và ∆ANB có AMC=ACB=90o (chứng minh ý a)

Có  góc A chung nên ∆AMC đồng dạng ∆ ANB (g.g)
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c) Có H là trực tâm của ∆ ABC => AH vuông góc BC

=>CAH+ACB=90o
(1)

KN là đường trung tuyến ứng với cạnh huyền của tam giác vuông NHA

=>KNA=KAN   (2)

∆ ONC cân tại O nên ONC=OCN   (3)

Từ 1, 2, 3 ta có: KAN+ONC=90o
=>KNO=90o hay KN là tiếp tuyến của đường tròn tâm O

Câu 5 .

 Theo bất đẳng thức Bunhiacopski ta có: 
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Dấu “=” xảy ra khi: 
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(theo bất đẳng thức Bunhiacopski)
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Vậy Smin = 6 khi 
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Theo đề bài: x + 2y ≤ 3 => y ≤ 1

Vậy với điều kiện: y ≥ 0; x = y , y ≤ 1 thì Smin = 6.


_1531300829.unknown

_1531301158.unknown

_1531301508.unknown

_1531301699.unknown

_1531301783.unknown

_1531301994.unknown

_1531301750.unknown

_1531301674.unknown

_1531301183.unknown

_1531301070.unknown

_1531301128.unknown

_1531300995.unknown

_1531300544.unknown

_1531300649.unknown

_1531300719.unknown

_1531300576.unknown

_1531300427.unknown

_1531300477.unknown

_1531300411.unknown

